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令和 3 年度 第 9 回ＡＣＰ作業部会議事録 

 

日 時 令和 4 年 1 月 13 日（木） 

午後２時～午後３時 

場 所 安城市医師会館 ２階 大会議室 

 

部会長より挨拶 

半年以上かけて検討した ACP マニュアルが完成した。「わたしノート」も分かりやすくできた。

今後活用することが課題。皆様に各職場・職種に広めて頂き、実践できるよう説明をお願い致し

たい。 

 

事務局より連絡 

本日の欠席は八千代病院よりご連絡いただいている。配布資料を確認。 

次第、ACP マニュアル、わたしノート、ポスター、資料 1－1、1－2、２、３、2 月広報あんじょ

う（案） 

 

議題 

1. ACP マニュアル、わたしノート、ポスター（チラシ）完成報告・配布、掲載（HP、サルビ

ーポータルサイト）について 

ACP マニュアル、わたしノート、ポスター完成した。各人に配布している。ACP マニュア

ルの表紙のイラストが一部変更しているが内容はほぼ変わっていない。「わたしノート」の

表紙もサルビアの花で優しいイメージの案を採用した。ポスターについては内容を確認頂き

たい。資料１―１の様に各事業所に向けて案内文を送っている。1 月 31 日までに各事業所

が安城市に取りに来ていただくよう案内済。 

配布先、部数が資料１－２に記載してある。ポスターは、地域包括支援センターや病院・3

師会・町内会などに配布し、周知する予定。ポスターには QR コードを掲載した。市のホー

ムページ「わたしノート」の紹介にリンクしており、内容を確認できるようになっているの

でご確認頂きたい。「わたしノート」は自宅での印刷を想定し A4・片面で印刷できるように

レイアウトされている。専門職向けのマニュアルは 2 月にサルビー見守りネットのポータル

サイトに掲載する予定。 

2. 市民啓発について 

2 月 4 日保健福祉部会研修会に部会長と共に出席し、「わたしノート」について説明をする
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予定。説明内容はサルビー見守りネットプロジェクトに PowerPoint を掲載しているのでご

確認頂きたい。説明内容としては「わたしノート」をなぜ書くのか、いつ書くのか、書き直

してよいのか、だれと書くのかなどをまとめて説明する。福祉委員会やサロンなどで説明す

るときにガイドがあると周知しやすいため作成した。ACP 作業部会で承認を頂いてから使

用したいので意見をください。 

 

3. 研修会内容検討（グループワーク中心） 

１G：意思形成支援、意思表明支援 

意思決定支援 4 つのステップの図を追加する。 

２G：意思決定支援、意思実現支援 

  誤字脱字を修正。事例の説明は行う。困難事例の対応について感想含めて説明し、チ

ームの連携の重要性を伝えたい。 

３G：多職種連携のポイント、疾患別の対応、状況別の対応 

緩和ケアの定義を追加した。意思決定する際の情報として必要。倫理的な問題は何か

という点について分かりやすく伝える。客観的にみるという視点で倫理の部屋を紹介

する。  

４Ｇ：支援者の資質向上、サルビー見守りネットの活用、わたしノートの活用 

スライドは変更なし。「安心して自信を持って対応するために」のスライドは具体的に伝

えるように説明文章を変更したい。 

2 グループより追加意見）グリーフケアの説明について、２G もグリーフケアの内容が含

まれているので調整したい。 

 

4. ３の検討内容に対する質問 

 わたしノートの説明ガイドで「延命治療のことについて書いてみましょう。」とあるが、わ

たしノートには「医療や介護についての考えや思いを書いてみましょう。」とありこちらの

表現の方が受け取りやすいのではないか。冊子にも延命治療という言葉が入っており整合性

はとれている。そのままの表現でも良いのではないか？ 

 近しい人が居ない方に対するアプローチ方法はどうすればいいか？  

施設職員と共に記載した経験があるが、医療・介護の見守るスタッフと家族が一緒に考え、

納得したのはそのスタッフだった。介入するスタッフが本人と話せるなら代弁して記載する

でも良いし、話せないなら想像してチームで記載する必要がある。記載する人には責任も伴

う。本人になぜ？と聞く事が重要。 

本人が意思決定する時に使う物。本人一人で書いたものを関わるスタッフが確認し、意思形

成支援に入る。家族でないと書いてはいけない訳ではない。手がかりとして使用するもの。

その時に言葉では表現できないニュアンスであったり、雰囲気を感じ取る感性も重要。 
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5. 事務連絡 

・2 月号安城広報紹介。校了前のものである。e-モニター調査の標記が間違っているので修正し

て掲載したい。ACP 作業部会の紹介文章も修正していきます。本日中に修正希望者は事務局

に連絡を。 

・リハビリネットワーク主催で研修会開催の予定について 

担当者から ACP 作業部会の皆様に研修会に参加して欲しいという依頼があった。グループワ

ークにアドバイザーとして参加して欲しいそうですのでご協力をお願いしたい。  

・2 月の ACP 作業部会は研修会の模擬で流れを確認する予定。各グループ５分程度にまとめて

おいてください。また、研修会当日は、どこから参加するのか確認したいので事務局に連絡

を。 

 

 

次回 第 10 回ＡＣＰ作業部会 令和 4 年 2 月 10 日（木）１４時～15 時 安城市医師会館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


